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Uppdrag att förbereda och genomföra överföring av vissa uppgifter som rör 
barn- och familjefrågor till Myndigheten för internationella adoptionsfrågor 

Regeringens beslut 

Regeringen uppdrar åt Socialstyrelsen att förbereda och genomföra 
överföringen av uppgifter som rör dels vissa familjerättsliga frågor om 
vårdnad, boende, umgänge och internationella adoptioner, jämte därtill 
närliggande frågor inom socialtjänsten om förebyggande stöd, dels upp-
gifter om fastställande av faderskap och föräldraskap till Myndigheten 
för internationella adoptionsfrågor (MIA) den 1 september 2015. Upp-
draget ska rymmas inom ordinarie ekonomiska ramar. 
 
Uppdraget ska genomföras i samråd med MIA.  
 
Vid genomförande av uppdraget ska Socialstyrelsen beakta 6 b § lagen 
(1982:80) om anställningsskydd. 
  
Socialstyrelsen ska löpande redovisa hur arbetet med uppdraget fort-
skrider till Regeringskansliet (Socialdepartementet). Uppdraget ska i sin 
helhet rapporteras senast den 1 oktober 2015. Vid återrapporteringen ska 
hänvisning göras till det diarienummer som detta beslut har. 

Skälen för regeringens beslut 

Regeringen har aviserat sin avsikt att samla det statliga ansvaret för vissa 
barn- och familjefrågor hos MIA (prop. 2014/15:100) i enlighet med den 
överföring av medel från Socialstyrelsen respektive Folkhälsomyndig-
heten till MIA som riksdagen beslutat om (Socialutskottets betänkande 
2014/15:SoU1 s. 3, rskr 2014/15:71). Syftet är att skapa en förbättrad, 
mer effektiv och ändamålsenlig statlig samordning avseende internatio-
nella adoptioner, föräldrastöd och vissa familjerättsfrågor inom social-
tjänsten.  
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Närmare om uppdraget 

Utgångspunkten för organisationsförändringen är den översyn som har 
gjorts inom ramen för den remitterade departementspromemorian Sam-
ordnat ansvar för vissa familjefrågor (Ds 2014:17). En skillnad mot för-
slagen i promemorian är emellertid att ansvaret för nationella adoptioner 
behålls hos Socialstyrelsen då detta område bedöms ha en nära koppling 
till den sociala barn- och ungdomsvården. Socialstyrelsens ansvar för 
vissa internationella adoptionsfrågor avseende utredning och förbere-
dande stöd till adoptivföräldrar och uppföljning av genomförda adop-
tioner inordnas däremot i MIA i enlighet med promemorian.  
 
Förändringen innebär att MIA får ansvaret för Socialstyrelsens idag 
befintliga uppgifter att bygga upp och sprida kunskap inom vissa familje-
rättsliga frågor inom socialtjänsten, såsom utredningar och avtal i frågor 
om vårdnad, boende och umgänge, samarbetssamtal, s.k. snabbupplys-
ningar, samt fastställande av faderskap och föräldraskap. Här ingår till 
exempel att ansvara för kunskapsutveckling och kunskapsförmedling 
samt att arbeta med och ge stöd till metodutveckling inom dessa områ-
den. Därtill får MIA i enlighet med promemorian ansvaret för frågor 
som rör familjerådgivning.  
 
På regeringens vägnar 
 
 
Åsa Regnér 
 
 
    Henrik Ingrids 
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